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FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN 
DİKKATİNE! 

 
KOBİ’LERİN BİRLEŞMELERİ HALİNDE ÜÇ YIL SÜRE İLE KURUMLAR 

VERGİSİ %5 OLARAK UYGULANACAK. 
 
5 Eylül 2009 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2009/15386 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararına göre, Kurumlar Vergisi Kanunu’na 5904 sayılı Kanunla eklenen geçici 5.madde 
uyarınca birleşme nedeniyle infisah eden kurumun birleşme tarihinde sona eren hesap 
döneminde elde ettiği kazançlar ile birleşme işleminin gerçekleştiği hesap dönemi dahil olmak 
üzere üç hesap döneminde elde ettiği kazançlar için kurumlar vergisi %20 yerine %5 olarak 
uygulanacaktır.  

 
KOBİ birleşmelerine ilişkin usullerin açıklandığı 4 no’lu KVK Genel Tebliği 

13.08.2009 tarihli Resmi Gazetede yayımlanmıştır.  
 
Söz konusu Tebliğde, 2008 yılı Aralık ayına ilişkin olarak verilen sigorta bildirgesine 

göre 10 ila 250 işçi çalıştıran, 2008 hesap dönemi sonu itibariyle yıllık net satışları toplamı 25 
milyon TL’yi geçmeyen veya aktif toplamı 25 milyon TL’den az olan ticari işletmeler KOBİ 
olarak tanımlanmıştır. 10 işçiden az işçi çalıştıran mikro işletmeler söz konusu avantajdan 
yararlanamayacaktır. Yukarıdaki iş sayısı ve satış tutarı/ aktif toplamına ilişkin hadler birlikte 
dikkate alınacaktır.  

 
GELİRE ENDEKSLİ SENETLERİN ELDEN ÇIKARILMASINDAN ELDE 

EDİLEN GELİRLER %1 ORANINDA BSMM’NE TABİ OLACAKTIR.  
 
5 Eylül 2009 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 2009/15398 sayılı Bakanlar Kurulu 

Kararına göre, 1 Ekim 2009 tarihinden itibaren daha önce banka ve sigorta muameleleri 
vergisine tabi tutulmayan “gelire endeksli senetlerin” iktisap veya elden çıkarılması 
karşılığında lehe alınan paralar ile bu senetlerin vadesi beklenmeksizin satışı nedeniyle lehe 
alınan paralar üzerinden %1 oranında Banka ve Sigorta Muameleleri Vergisi (BSMV) 
alınacaktır. Gelire endeksli senetlerden maksat devlet tarafından çıkarılan gelir ortaklığı 
senetleridir. Söz konusu verginin mükellefi bankalardır.  

 
Saygılarımızla.  
 

KANIT YEMİNLİ MALİ  
MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 

mailto:kanit@kanitymm.com.tr

	SİRKÜLER NO : 2009/25      Ankara, 07.09.2009

